
 
 

令和４年度 保護者アンケート結果の分析 

＜各設問について＞ 

                  

 

 Ａ「そう思う」＋Ｂ「やや思う」と回答いただいた方は

９３％でした。子どもたちのアンケート結果においても、 

９６％がＡ＋Ｂと回答し、多くが楽しく登校できているこ

とが分かりました。 

 ただ、その一方で、楽しく登校できていないと感じてい

る子が少なからずいるのが実態です。子どもたちの「楽し

い」と感じるポイントは多様です。授業の質の向上や児童

会活動や学校行事の内容の見直しなどを図り、様々な側面

から魅力ある学校づくりをしていけるよう努めていきま

す。 

 

  

 Ａ「そう思う」＋Ｂ「やや思う」と回答していただいた

方は、70％でした。昨年度の結果と比較し数値の低下が見

られました。 

子どもたちのアンケートからも、「考えを進んで伝える

ことができている」との質問に対する回答が、Ａ＋Ｂで７

５％という結果にとどまりました。 

この結果を真摯に受け止め、今後は、子どもたちが主体

的に学びたくなるような課題の設定、自由に意見を交わす

ことのできる学級づくり、考えを深めることのできる授業

展開を模索しながら、学級経営・授業改善に努めていきま

す。 

                           

                 

アンケート結果では、ここ数年、多くの保護者の方から

「進んであいさつや返事ができている」との回答をいただ

いています。実際に登下校の指導時や校内で子どもたちと

すれ違った際には、子どもたちの方から進んであいさつや

会釈ができています。 

今後は、講師を招いた出前授業、校外の施設に出かけて

学ぶ校外学習などを増やしていく予定です。そこで、教職

員や地域の人以外の人との出会いも必然的に多くなると思

います。そのような場でも、進んであいさつできる子をは

ぐくんでいけるよう、引き続き、支援していきます。 

質問１ お子さんは、学校に楽しく登校することができている。 

 

質問２ 子どもは、自ら進んで学習することができている。  

。 

 

質問３ 子どもは、自分から進んであいさつや返事をしている。  

 

 

Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ 

Ａ＋Ｂの割合 

（R3）8７％→（R4）87％ 

 

 
Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ 

Ａ＋Ｂの割合 

（R3）93％→（R4）93％ 

 

 

 

Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ 

Ａ＋Ｂの割合 

（R3）81％→（R４）70％ 

 



 
 

 

   

 学校でしか学べない友達との関わりにおいて、「協力し

合い、仲良く過ごすことができている」との回答が、Ａ＋

Ｂで９１％と、高い割合を示していることは、大変うれし

く思います。 

 しかしながら、わずかではあるものの、数値が下がって

いる実態もあります。これは、学校での子どもたちの様子

を実際に見ていただく機会や、たより等を通して発信する

機会を多くもてなかったことに起因しているとも考え、今

後は、少しずつ子どもたちの様子を見ていただいたり、お

伝えしたりする機会を増やしていけるよう企画・検討して

いきたいと思います。 

 

 

                                                          

 子どもたちは、縄跳びの運動に力を入れて取り組んでい

ます。今年度は、低学年や、なわとびが苦手な子でも継続

して活動に取り組めるよう、カードの内容を刷新しました。 

 また、学期に１回、大繩大会を開いたり、なわとび選手

権を開いたりして、楽しみながら取り組めるイベントを開

催しています。 

 また、３学期には、卒業を前にした６年生からの発信で、

６年生と一緒に遊ぶ会も開催しています。 

 引き続き、子どもたちが楽しみながら体を動かし、体力

をつけることができるような取り組みを実施していきた

いと思います。 

                      

 

 Ａ「そう思う」＋Ｂ「やや思う」と回答いただいた方の

割合は、９２％になりました。児童アンケートの結果から

も、「授業は理解できている」と回答したＡ＋Ｂの割合が

９２％と、大変高い結果となりました。 

 しかしながら、昨年度と比較して、Ｂと回答された方が

増え、Ａが減少する結果となりました。これも、質問４同

様、保護者の方に授業の様子を見ていただく機会を多くも

つことができなかった結果であると考え、授業の様子を見

ていただいたり、たより等で発信したりする機会を増やし

ていきます。また、努力点の取り組み内容を見直し、引き

続き、授業改善に努めていきます。 

質問４ 子どもは、学校で、友達と協力し合い、仲良く過ごすことができている。 

 

質問５ 子どもは、よく体を動かし、体力をつけることができている。 

質問６ 学校は、子どもたちの学ぶ意欲を高める授業作りに努めている。  

 

 

Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ 

Ａ＋Ｂの割合 

（R3）95％→（R4）91％ 

 

 

Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ 

Ａ＋Ｂの割合 

（R3）86％→（R4）80％ 

 

 

Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ 

Ａ＋Ｂの割合 

（R3）97％→（R4）92％ 

 



 
 

導方法の工夫に取り組んでいきます。 

 

 本年度も９6％の保護者の皆さんに、取り組みをお認め

いただき、大変うれしく思います。 

 今後も、子どもたちの学校生活での様子や努力点におけ

る取り組み、お知らせ等を、たよりを通して保護者の皆さ

んにはお伝えしていきたいと思います。 

また、今後は、少しずつ、たよりの電子配信も進めてい

きたいと思います。 

ご家庭においても、学校・学年だよりや保健、給食だよ

りなどの内容を話題にしていただけると幸いです。 

 

 

 

 Ａ＋Ｂと回答いただいた方の割合は、97％になりまし

た。今年度も、昨年度に引き続き、感染症予防としてスク

ールサポートスタッフと力を合わせ、校舎内の施設や教具

等の消毒に努めてきました。また、感染症予防のための予

算を活用し、便所清掃については、専門業者に依頼するこ

とで、感染症予防に努めてまいりました。 

また、市への継続的な働き掛けにより、今年度はプール

の配管や校舎壁面の工事、テレビの液晶化などの工事も実

施されました。今後は、防犯モニターの取り換え工事も予

定されています。子どもたちが快適・安全に生活していけ

るよう、引き続き、努めてまいります。 

 

--＜おわりに＞--------------------------------------- 

 多くの方にアンケートにご協力いただき、感謝しております。また、今年度は新たな取

り組みである WEB によるアンケートに、多くの方にご協力いただきました。ご多用の中、

お取り組みいただき、大変ありがとうございました。 

今後も、学校評価アンケートのみならず、各種行事等のアンケートにおいても、WEB

によるアンケートを取り入れていく予定です。引き続き、ご理解・ご協力のほど、よろし

くお願いいたします。なお、今回頂いたご意見の中で、学校に対するご意見やご要望に答

えさせていただきます。 

 

〇 運動会やその他行事等をコロナ前まで復活してほしいと思います。学芸会など早く再

開していただきたいです。 

Ａ：行事の内容については、感染症の状況が落ち着いたから、前の形に戻すという方向で

はなく、教育課程（学校で行う授業の内容や時間数をはじめ、教育活動全般を示したも

の）で示されている内容と照らし合わせながら、精選して実施していきます。 

  参観等で、国語科の学習の成果として群読劇を披露したり、音楽科で合奏・合唱を発

質問７ 学校は、学校・学年・保健・給食だよりなどを通して、学校の様子を伝えるように努めている。 

 

質問８ 学校は、学校施設や学習環境を、子どもたちが生活する上で快適・安全に保つように配慮している。  

 

 

Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ 

Ａ＋Ｂの割合 

（R3）98％→（R4）96％ 

 

 

 

Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ 

Ａ＋Ｂの割合 

（R3）9７％→（R4）9７％ 

 



 
 

表したりする場を設けることはありますが、現在、学芸会につきましては、実施の予定

はありません。 

 

 

〇 実際に働いている人を招いた学習をしてほしい。お金の大切さとか、からだの大切さ 

などを教えてくれるような。 

Ａ：全学年で、福祉の講師を招いて話をしていただいたり、２年生以上では、店や施設等

に実際に出かけて見学・インタビューをしたりする学習を行っています。からだの大切

さについては、養護教諭や保健センターの職員、助産師などから学ぶ機会を設けており、

３年生以上の保健体育科の学習、４年生での思春期セミナー、６年生のがん教育等を行

っています。今後も、西築地の環境面の良さを生かし、出前授業や校外学習の場を多く

設け、学びを深める機会を増やしていきます。 

 

 

〇 あらかじめ決まっている行事があれば、１～２か月前で月初めには事前提示していた 

だけると助かります。 

Ａ：学校だよりに、翌月と翌々月の主な学校行事予定、ホームページには年間行事計画を

掲載していますので、ご確認いただけると幸いです。なお、年度始めの行事に関しては、

年度が変わり、新しい職員で検討して決定されるものもあるため、事前にお伝えするこ

とが困難なこともあります。なるべく、早急にお知らせできるよう尽力してまいります。 

 

 

〇 授業参観、懇談会等、オンラインやＺＯＯＭ等で対応できれば良いのではないかと思 

います。 

Ａ：肖像権の問題や、全児童を均等に撮影して発信することが現状困難であるため、オン

ライン実施の予定は、ありません。実際に見に来ていただく場を増やしていく方向で努

めてまいります。 

 

 

〇 英語の授業を増やしてほしい。また、外国人講師（ネイティブの方）の授業をもっと

受けたいです。 

Ａ：現在、教育課程に示されている外国語教育の総授業時数は３・４年生で年間３５時間

（週につき１時間）、５・６年生で年間７０時間（週につき２時間）と決められている

ため、現状より増やすことはできませんが、限られた時間内で学びを深められるよう、

ＡＥＴ（市から派遣されている外国語専門の講師）と連携してよりよい授業をめざして

いきます。 

 

などのご意見・ご要望をいただきました。ご要望については、子どもたちにとっての必

要性、学校としての実現可能性をふまえ、検討していきます。 

 これ以外に「毎日楽しく過ごせていることが、本当にありがたいです。」「子どもたち

のやる気や好奇心を刺激する授業や課題に感謝しております。」などのお言葉をいただき

ました。このようなお言葉を励みにし、子どもたちの健やかな成長のためにさらなる努力

をしていきたいと思います。今後とも、一層のご支援・ご協力をよろしくお願いします。 

 最後に、児童のアンケート結果を資料として、載せておきます。アンケート結果をもと

にお子さんと学校生活について話をしていただけたらと思います。よろしくお願いします。 



 
 

 

＜資 料＞ 

 今年度は、児童も WEB によるアンケートに取り組みました。  

 

【児童アンケートの結果】 

 項  目 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 

質問１ 

 

 学校生活は楽しい。 

 

１２９ ４７ ６ １ 

７０％ ２６％ ３％ １％ 

質問２ 

 

 授業中、自らの考えを進んで伝えることがで

きている。 

５９ ７０ ４０ ５ 

３４％ ４０％ ２３％ ３％ 

質問３ 

 

 友達と仲良くしたり、友達に優しくしたりす

ることができている。 

１２５ ５０ ６ ３ 

６８％ ２７％  ３％ ２％ 

質問４ 

 

 体育の学習、休み時間などに、体力をつける

ため進んで体を動かしている。 

１００ ６６ ３０ ８ 

４９％ ３２％ １５％ ４％ 

質問５ 

 

 友達と学ぶといろいろなことに気付いたり、

分かったりして、勉強になる。 

８３ ５４ ４０ ５ 

６０％ ２９％ ８％ ３％ 

質問６ 

 

  授業は、理解できている。 

 

１００ ６７ １４ ２ 

５５％ ３６％ ８％ １％ 

                                                 

 ＜表の見方＞ Ａ そう思う Ｂ やや思う Ｃ あまり思わない Ｄ まったく思わない 

              上段が回答者数（単位；人）、下段が回答者の割合（単位；％）です。 


